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 شهاب حسینی: همه از جواد گنجی 
به نیکی یاد می‌کنند

شهاب حسینی در مراسم یادبود زنده‌یاد جواد گنجی، سینماگر 
و هنرمند ایرانی که در حوادث اخیر جان خود را از دست داد، 
گفت: من افتخار همکاری با جواد عزیز را نداشتم اما سینما 
محیط کوچکی است و همه از هم می‌شنویم؛ همه از جواد 
با نیکی و خوبی یاد کردند؛ از خداوند برای خانواده او صبر 
می‌خواهم.همایون اسعدیان، علیرضا نجف زاده، مجید برزگر، 
رامبد جوان، امیر اثباتی، محسن امیریوسفی، محمد بحرانی و 
بهرام افشار از دیگر سینماگران حاضر در این مراسم بودند./ایرنا

 شب رویایی توماس اندرسون
در هفتاد و نهمین دوره جوایز فیلم بفتا

پل توماس اندرسون فیلمساز شناخته‌شده آمریکایی، 
در هفتاد و نهمین دوره جوایز فیلم بفتا توانست ۶ جایزه 
از جمله بهترین فیلم و کارگردانی و برنده جایزه بهترین 
فیلمبرداری و تدوین را برای فیلم »یک نبرد پس از نبرد 
دیگر« از آن خود کند. اندرسون پیش از این هم در 
جشنواره‌هایی چون کن، شیر نقره‌ای در جشنواره فیلم 
ونیز، خرس نقره‌ای و خرس طلایی در جشنواره بین‌المللی 

فیلم برلین حائز مقام شده است./مهر

 فصل هشتم »پایتخت«
در بلاتکلیفی

سیروس مقدم، کارگردان سریال پرطرفدار»پایتخت« می‌گوید: 
»مجموعه »پایتخت« یک پروژه ملی است و به هیچ‌کس تعلق 
ندارد؛ نه به من، نه به محسن تنابنده و نه به مدیران. این 
اثر متعلق به تمام مردم است و طیف‌های مختلف با سلایق 
و اعتقادات گوناگون با آن ارتباط برقرار کرده‌اند. اما درباره 
ساخت فصل هشتم در سال آینده، باید تأکید کنم، من اطلاعی 
از اقدام جدی از سوی تلویزیون برای آغاز عملیات تولید یا 

انعقاد قرارداد ندارم. «/ایسنا

ای بخشنده‌ای که 
گناهکاران را می‌پذیری!

امروز به صبر فکر می‌اندیشم؛ نه آن 
صبری که از ناتوانی می‌آید، بلکه آن 
آرامشی که از اعتماد‌ زاده می‌شود. 
می‌گویند کسی که تکیه‌گاهی 
دارد، آرام است و در کارهایش 
شتاب نمی‌کند. من در بسیاری از 
پیشامدها عجله کرده‌ام و بعد از 

تندی قدم‌هایم پشیمان شده‌ام.
امروز خودم را به تو می‌سپارم و از تو 
می‌خواهم ضربان دلم را آرام‌تر کنی؛ 
نه برای ایستادن، بلکه برای درست 
راه رفتن. به من بیاموز صبر داشته 
باشم و منتظر بمانم بی‌آنکه ناامید 
شوم و حرکت کنم بی‌آنکه مضطرب 
باشم…، حالا هم مرا ببخش و 

دستان لرزانم را بگیر! همین.
عبدالرحیم سعیدی‌راد

دعای روز ششم

موسیقی نمایش، با محوریت فولکلور جنوب و 
آهنگ‌هایی که بر اساس فرهنگ و اقلیم جنوبی کشور 
ساخته شده‌اند، نقش مهمی در روایت داستان 

دارد.
این موسیقی‌ها به همراه عروسک‌ها، سایه‌بازی 
و ویدیومپینگ، تجربه‌ای جذاب و آموزشی 
ایجاد می‌کنند که مخاطب کودک و 
نوجوان را با ریتم، فضا و فرهنگ ایران 
آشنا می‌سازد. تلاش کردیم موسیقی و 
تصویر مکمل یکدیگر باشند و روایت 
نسیم را به صورت زنده برای مخاطب 

روایت کنند.

موسیقی مکمل تصویر

ـــرش بـ  
نمایش »آرزوی بزرگ« این روزها در 
تالار هنر روی صحنه است؛ اثری به 
کارگردانی میثم یوسفی که با محوریت 
خلیج فارس، هویت ایرانی و آرزوهای 
کودکان، تلاش دارد نسل نوجوان را با 
تاریخ، فرهنگ و توانایی‌هایشان آشنا 
کند. یوسفی در گفت‌وگو با »ایران« 
از دغدغه‌های شکل‌گیری این اثر و 
چالش‌های تولید تئاتر کودک در شرایط 

امروز می‌گوید.

بزرگ«  »آرزوی  نمایش  کارگردان 
درباره انتخاب عنوان این نمایش و 
دغدغه‌ای که موجب تولید این اثر 
شده، گفت: »نام نمایش ما به عمد 
»آرزوی بزرگ« انتخاب شده چرا که 
این اثر درباره آرزوهای بزرگ کودکان 
سرزمینمان است و قصد دارد آنها را 
با توانایی‌ها و پتانسیل‌های خود آشنا 
کند. در تابلوی پایانی نمایش، تعدادی 
از شخصیت‌های زن تاریخ معاصر را 
به نمایش می‌گذاریم و به کودکان 
می‌گوییم که اگر برای آرزوهای بزرگ خود 
تلاش کنند، می‌توانند در آینده همانند 
این زنان تأثیرگذار، نقش‌آفرینی کنند. 
از طرف خودم و گروه، آرزو می‌کنم ایران 
عزیز ما همواره در صلح و آرامش باقی 
بماند و همه کودکان، بویژه دختران 

و زنان، بتوانند به آرزوهایشان دست 
پیدا کنند.«

این کارگردان همچنین درباره مضمون 
این اثر بیان کرد: »نمایش درباره خلیج 
فارس و ایران است. نسیم، دختر ده 
ساله و قهرمان قصه، آرزوی فضانورد 
شدن و پرواز به آسمان را در سر 
می‌پروراند. پدر او در نیروی دریایی 
خدمت می‌کند و گاهی برای مدت 
طولانی از خانه دور است. به همین 
دلیل نسیم از دریا متنفر است، اما 
مجموعه اتفاق‌ها و داستان‌هایی که 
تجربه می‌کند، دیدگاه و احساس او 
نسبت به دریا و زادگاهش ایران را تغییر 
می‌دهد. نسیم در مسیر این نمایش، 
وارد داستان‌هایی می‌شود که درباره 
ایران و ایثار مردم آن است. نمایش 

نشان می‌دهد که چگونه تجربیات و 
شناخت گذشته، حتی برای کودکان، 
می‌تواند موجب تغییر دیدگاه آنها نسبت 
به کشور و تاریخ شود و انگیزه تلاش 
برای تحقق آرزوها را در آنها تقویت کند.«

او همچنین درباره مراحل تولید این 
نمایش بیان کرد: »حدود هفت ماه 
پیش قصد داشتیم نمایش را در 
جشنواره تئاتر کودک و نوجوان همدان 
ارائه دهیم، اما این فرصت فراهم نشد. 
سپس اثر را در جشنواره تئاتر »شهر« اجرا 
کردیم و خوشبختانه به عنوان یکی از آثار 
برگزیده انتخاب شدیم. مسیر تولید با 
چالش‌های متعددی همراه بود، بویژه 
در شرایط اقتصادی که همه گروه‌های 
تئاتری با آن مواجه هستند. اما به هر 
ترتیب توانستیم آن را به اجرا برسانیم.«

میثم یوسفی کارگردان تئاتر در گفت‌و‌گو با »ایران« از نمایش »آرزوی بزرگ« می‌گوید

 روایتی از خلیج فارس و هویت ایرانی برای کودکان
یوسفی با تأکید بر چالش‌های بسیاری 
که در تولید این اثر با آن مواجه بوده 
است، ادامه داد: »واقعیت این است 
که همه ما تئاتری‌ها در شرایط فعلی با 
مشکلات جدی مواجهیم و امیدمان 
به حضور مخاطب در سالن است. 
در چنین شرایطی بدون حمایت 
و تهیه‌کننده، تولید اثر جدید تقریباً 
غیرممکن است، مگر اینکه کارهای 
پیشین بازتولید شوند که آن هم هزینه 
زیادی دارد. بنابراین باید بگویم، اگر 
حمایت »خانه نمایش امید« نبود، 
تولید این اثر ممکن نمی‌شد. زیرا جدا 
از دستمزد عوامل، حدود ۲۵۰ میلیون 
تومان هزینه تولید و آماده‌سازی این 

نمایش شده است.«
او همچنین درباره چگونگی شکل‌گیری 
ایده این اثر توضیح داد: »آرزوی بزرگ« 
یکی‌ از آثاریست که بر اساس آلبوم 
موسیقی‌های ساخته شده در دفتر 
موسیقی حوزه هنری، تولید شده است. 
در واقع طبق تعاملات با »خانه نمایش 
امید« حوزه هنری، این آثار به تئاتری 
برای کودکان و نوجوانان تبدیل شدند. 
این نمایش نیز سومین اثری است که 
با استفاده از این موسیقی‌ها تولید شده 
و تلاش دارد علاوه بر سرگرمی، حس 
تعلق و آشنایی با فرهنگ، جغرافیا و 

تاریخ ایران را به مخاطب منتقل کند.«
این کارگردان تئاتر، همچنین درباره 
اهمیت حضور مخاطب و تأثیر آن بر 
اثر گفت: »از آنجایی که نمایش درباره 
ایران و تاریخ آن است، امیدواریم 
خانواده‌ها و فرزندانشان به تماشای 
اثر بیایند. بازخورد مخاطب، سرمایه 
واقعی ماست. تجربه نشان داده هر چه 
کودکان با صحنه ارتباط بیشتری برقرار 
کنند، اثرگذاری نمایش بیشتر است و 
پیام فرهنگی و تاریخی آن بهتر منتقل 

می‌شود.«
یوسفی همچنین درباره شیوه کارگردانی 
و اجرای این نمایش توضیح داد: »از 
همان ابتدا هدف من ایجاد ارتباط 
مستقیم کودکان با داستان بود. به 

گفت‌وگو

آرزو ایرانی
گروه فرهنگی

همین دلیل از تلفیق عروسک، بازیگر 
و ویدیومپینگ استفاده کردیم. این 
ترکیب باعث می‌شود هر صحنه به 
صورت بصری و شنیداری جذاب باشد 
و مخاطب با داستان و شخصیت‌ها 
همذات‌پنداری کند. همچنین نمایش 
تلاش دارد ارزش‌های فرهنگی و تاریخی 
ایران را به شکل ملموس و قابل فهم 

برای کودکان منتقل کند.«
این کارگردان ادامه داد: »نمایش »آرزوی 
بزرگ« نه تنها سرگرم‌کننده است، بلکه 
می‌خواهد کودک و نوجوان را با تاریخ، 

فرهنگ و جغرافیای ایران آشنا کند.«
از  دیگری  بخش  در  یوسفی 
صحبت‌هایش، درباره بازخورد مخاطبان 
از این اجرا گفت: »بازخوردها بسیار 
مثبت بود و کودکان و همچنین والدین 
آنها با قصه ارتباط برقرار کردند. این 
موضوع نشان می‌دهد که ارائه آثار 
فرهنگی و تاریخی به شیوه‌ای جذاب 
و خلاقانه می‌تواند تأثیرگذاری بالایی 
داشته باشد و علاقه کودکان به تاریخ و 

فرهنگ را افزایش دهد.«
او در بخش پایانی صحبت‌هایش گفت: 
»همواره علاقه‌مند بودم که کودکان و 

نوجوانان با نمایش‌هایی مواجه شوند 
که علاوه بر سرگرمی، پیام‌آور آموزش، 
آگاهی فرهنگی و هویت ملی باشند. 
»آرزوی بزرگ« تاش دارد این هدف را 
محقق کند و کودکان را با تاریخ، فرهنگ 
و ارزش‌های کشور آشنا کند. تئاتر کودک 
و نوجوان بهترین بستر برای انتقال 
مفاهیم فرهنگی و اخلاقی است. وقتی 
کودک با قصه‌ای درگیر می‌شود، پیام‌های 
آموزشی و فرهنگی با قدرت بیشتری 
منتقل می‌شوند. نمایش »آرزوی بزرگ« 
نیز تاش دارد، همزمان سرگرمی، 
آموزش و تجربه فرهنگی را در اختیار 
مخاطب قرار دهد. امیدوارم خانواده‌ها 
به همراه فرزندانشان به سالن بیایند 
و بازخورد مثبت آن‌ها، ادامه تولید آثار 

کودک و نوجوان را ممکن سازد.« 
نمایش »آرزوی بزرگ« با حضور ناصر 
احمدی‌فر، شراره یوسفی، عاطفه 
مسعود  طباطبایی،  بحرالعلوم 
پورجمشید، عطرین عظیمی، یگانه 
رضاییان، سحر کشاورز و مبینا ایمان‌زاده 
و بازیگر کودک ضحا رجایی‌فر هر شب 
ساعت ۱۹ در تالار هنر به روی صحنه 

می‌رود.


